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ВПЛИВ ЕЛЕМЕНТІВ БІОЛОГІЗОВАНОЇ ТЕХНОЛОГІЇ 

ВИРОЩУВАННЯ НА РЕАЛІЗАЦІЮ ПРОДУКТИВНОГО ПОТЕНЦІАЛУ 

ГІБРИДІВ СОНЯШНИКУ 

 

Соняшник є однією з провідних олійних культур в Україні та світі, а 

рівень його продуктивності значною мірою визначається поєднанням 

генетичних особливостей гібридів і технологічних заходів вирощування. В 

умовах зміни клімату, нестабільного вологозабезпечення, зростання вартості 

мінеральних добрив та необхідності екологізації агровиробництва особливої 

актуальності набуває пошук ефективних елементів біологізованої технології, 

здатних оптимізувати живлення рослин, активізувати ростові процеси та 

підвищити стійкість посівів до стресових чинників. 

Реалізація продуктивного потенціалу соняшнику істотно залежить від 

правильного добору гібриду, який має відповідати ґрунтово-кліматичним 

умовам регіону, рівню агрофону та особливостям технології вирощування. Різні 

гібриди неоднаково реагують на умови мінерального живлення, 

водозабезпечення та застосування мікробіологічних препаратів, тому вивчення 

їх реакції на елементи біологізованої технології має важливе наукове і 

практичне значення. 

Перспективним напрямом сучасного рослинництва є поєднання 

помірного мінерального удобрення з використанням мікробіологічних 

препаратів. Дослідження свідчать, що біопрепарати сприяють активізації 

ґрунтової мікробіоти, поліпшенню доступності елементів живлення, стимуляції 
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розвитку кореневої системи та підвищенню адаптивності рослин до 

несприятливих умов середовища. Особливу увагу приділяють передпосівній 

обробці насіння, яка  активізує проростання та підвищує стійкість проростків 

до ґрунтових патогенів, поліпшує стартовий ріст рослин. 

Препарати на основі грибів роду Trichoderma позитивно впливають на 

розвиток рослин завдяки мобілізації важкодоступних сполук фосфору, синтезу 

біологічно активних речовин і пригніченню окремих фітопатогенів. Не менш 

перспективними є препарати на основі азотфіксуючих бактерій роду 

Azotobacter, які здатні не лише фіксувати атмосферний азот, а й синтезувати 

фізіологічно активні речовини, що стимулюють ріст рослин і підвищують 

ефективність використання елементів живлення. 

Багатьма сучасними дослідженнями визначено, що найбільший ефект від 

мікробіологічних препаратів досягається не за повної заміни мінерального 

живлення, а за їх інтеграції в загальну систему удобрення. Це особливо важливо 

для соняшнику, оскільки фосфорне живлення визначає інтенсивність стартового 

росту та розвитку кореневої системи, а азотне – формування вегетативної маси і 

фотосинтетичного потенціалу рослин. Окремі дослідження також свідчать про 

доцільність сумісного застосування передпосівної інокуляції насіння та 

вегетаційного внесення мікробіологічних препаратів, що дозволяє впливати на 

рослину на різних етапах органогенезу. 

Таким чином, продуктивність соняшнику формується під комплексним 

впливом генетичних особливостей гібридів, рівня мінерального живлення та 

застосування мікробіологічних препаратів. Водночас питання ефективності 

передпосівної обробки насіння препаратами на основі Trichoderma, 

позакореневого внесення препаратів на основі Azotobacter та їх сумісного 

застосування на фоні помірного мінерального живлення для різних гібридів 

соняшнику потребує подальшого експериментального обґрунтування. 
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